

佰龄天寿中国医学发展中心暨同祺生物科技园奠基

高新区大健康产业版图呼之欲出

■本报记者 唐 欧

上周四,全球首家个性化定制中药高新技术企业——佰龄天寿中国医学发展中心暨同祺生物科技园正式奠基高新区,两年内将建成投产(详见6月22日《衡阳日报》1版)。

与佰龄天寿中国医学发展中心暨同祺生物科技园一街之隔,贝蓝斯医疗科技园已完成两栋主楼的建设,其余楼层正在加快施工;陆家新区核心地块将投资13亿元建设中盈复合大健康产业园,打造医疗产业科研、孵化及公共服务平台;启迪之星孵化器经过一年多运行,将逐渐突出重点,进一步锁定大健康领域企业;另有国大民生堂大厦和德德生物科技园即将建设;加之老牌本土企业乐福地在医药包材板块领域的行业主导地位,可以说,这几年,高新区布局生物医药和大健康产业的版图逐渐清晰。



佰龄天寿中国医学发展中心暨同祺生物科技园效果图

打造全球首家个性化定制中药高新技术企业

佰龄天寿中国医学发展中心暨同祺生物科技园位于高新区衡州大道与华新大道交汇处西南角,一期占地面积113亩,建筑规模80000平方米,计划投资16亿元。

针对传统中药市场、煎药方法及煎药设备存在的问题和弊端,该项目将开创先河,打造全球首家个性化定制中药高新技术企业,推进中药现代化进程。项目采用传统炮制工艺及国内外先进的加工设备和低温烘干等技术,可实现药品从田间到患者手里的全程追溯。项目还将配套提供手机APP,市民可通过APP在家里预约中医进行上门服务,开出处方之后,工厂可确保一天之内将中药送达,以实现个性化、现代化、产业化的服务,真正达到“一人一方”“一人一剂”。

高新区管委会主要领导在奠基仪式上表示,今年以来,高新区贯彻落实市委市政府“产业项目建设年”的

决策部署,全力加快项目建设,推进产业转型升级发展,与广大投资者一起建设衡阳、发展衡阳,共同促进衡阳“换道超车”,实现高质量发展。作为高新区承接东部产业转移重点项目,该项目将为高新区生物科技大健康产业带来新机遇、增加新动力,为衡阳的经济社会发展和人民的健康作出积极贡献。“凌菲菲董事长是我们衡阳人,是从高新区走出去的社会精英、优秀企业家,回乡投资兴业一直以来都是她的心愿和回报家乡的桑梓情怀。作为投资家乡、回报家乡的典型代表,我们坚信,在她的带动下,会有更多的衡阳籍外地商人和长三、珠三角的企业家来衡阳投资发展,必将成为衡阳经济社会发展中的又一支重要力量。我们高新区将尽心尽力、尽职尽责当好‘娘家人’,做好‘服务员’,坚持一切为了项目,全力支持项目,为项目发展、企业发展营造最优的营商环境。”

佰龄天寿的“家乡情怀”

对于上海明园集团总裁、上海佰龄天寿集团董事长凌菲菲而言,这个项目确实承载了自己多年的梦想。

凌菲菲曾感慨,自己自16岁离开故土求学上海后,近十年来,心念念希望回家乡,参与家乡建设与发展,更重要的是想将自己梦想的事业落地到家乡。

“《黄帝内经》中说:‘上古之人,春秋皆度百岁,而动作不衰。’我相信我们只要遵循自然之道,每个人都能高寿,这就是我的新梦想。我将在衡阳,我的故乡,开始我的新征途。我将在这片热土上,用最现代化的工业4.0控制方式,重现传统中药的制造工艺及精确加工,用‘互联网+’的手段把医生送到千千万万的病患身边,实现医、药、患的融合,用传统中医的理念、方式,重建中国人道法自然的生活方式。”凌菲菲表示。

事实上,家乡未辜负她一片盛情。佰龄天寿中国医学发展中心暨同祺生物科技园项目系2017年衡阳经济发展论坛签约项目,当时高新区不到两个月便将项目用地征拆、平整到位,给凌菲菲留下了深刻的印象,令她对高新区工作推进的高效赞不绝口。

在这次的奠基典礼上,她再次感慨发言:“感谢衡阳市各级领导、高新区全体领导及工作人员的大力支持,是你们的诚意感动了我们,激发了我们这些在外游子的思乡之情,让我有决心把自己毕生的梦想落地于家乡。”

凌菲菲表示,中医更注重关注人的身体适应环境、适应四季变化,并建立综合平衡的长期健康指导。目前中医在现代医学体系中缺乏标准化的工业模式,希望这个项目用工业4.0个性化智能制造及互联网技术撬动传统中医的现代化进程。

大健康产业布局逐渐明朗

随着高新区产业定位的进一步明确,越来越多的大健康领域的项目开始布局高新区。

高新区拥有老牌本土医药企业乐福地。该公司系上市公司——湖南千山制药机械股份有限公司的全资子公司,专业从事药用包装材料及产品的研发、生产和销售,是中国安全、环保、全封闭、自收缩非PVC软包装注射剂药用包装材料和产品开发的先行者和奠基人,公司产品涉及各种接口,门类、品规齐全,规模位居全国前三。

借助良好的发展形势,公司还将延伸产业链,进一步拓展口服制剂医药包材板块、食品软包装板块市场,建设成为“中国绿色包装产品研发中心”。

新加入阵营的企业,除了这次奠基的佰龄天寿中国医学发展中心暨同祺生物科技园,还有与其隔着衡州大道相望的贝蓝斯医疗科技

园。该项目总投资5亿元,由湖南贝蓝斯医疗科技有限公司投资建设,将建成厂房、研发中心、产品检测中心、综合楼等。公司主导产品包括系列外科植入器材及人工器官,建成后将成为省内首家生产和销售高端人体植入材料的企业,预计投产后年创利税1.8亿元以上。目前项目1#和2#楼主体已封顶,3#、4#、5#楼正在开挖地下土方工程,预计2020年竣工投产。

此外,高新区陆家新区核心地段已确定引进战略投资者投资13亿元打造衡阳健康产业园项目。项目位于柿江河畔,总用地面积48200平方米,合计约72.3亩,将打造集医疗、康养、研发、孵化等为一体的复合型大健康产业平台,目前正在与运营企业洽谈对接,以加快项目落地、开工建设。

启迪孵化器也于去年启动“大健康企业加速

计划”,将充分结合启迪之星全产业链的布局优势以及启迪古汉在大健康领域的深厚积淀,有效集中产业资源,汇聚优质企业,搭建创新平台。特别是经过一年多的运营后,启迪之星有望进一步凸显重点,在培育、加速大健康产业上再发力,为高新区打造大健康产业提供更多支撑。

此外,国大民生堂大厦项目拟选址于衡州大道以南,新规路以西,占地面积约为11.7亩,计划总投资1亿元,将建设国大民生堂衡阳总部办公大楼、药物储存及配送衡阳地区中心。

德德生物科技园项目拟选址于新规路以北、新规路以西,占地面积约为13.7亩,计划总投资1.2亿元,项目主要开展医用高分子材料及制品深加工,生物技术的研发,对同种移植人造骨骼材料及人工器官进行生产销售。

“七一”党旗红 //

■本报记者 唐 欧

高新区机关: 党建知识抢答赛庆“七一”

别以为6月份最热闹的只有世界杯,6月21日晚,高新区机关党委“七一”党建知识抢答赛同样火爆十足,以致来自市委党校的比赛仲裁员都连呼:热火朝天,大开眼界。

高新区管委会主要领导在致辞中援引毛泽东的三句诗词与大家共勉。“忆往昔峥嵘岁月稠”。中国共产党从诞生到现在,已经走过了97年的光辉历程,实践证明,我们党是一个坚持科学武装、先进性特征鲜明的党,是一个经得住各种考验、不断成熟自信的党。作为新时代的共产党员,我们要继承和发扬党的优良传统,要牢固树立“四个自信”,在新时代昂首前行。“俏也不争春,只把春来报”。默默无闻、无私奉献,是共产党人的优秀品质,我们高新区从来都是“俯首甘为孺子牛”的好干部,兢兢业业,任劳任怨,将高新区建设成了环境优美、配套完善、产业兴旺、生活幸

福的科技新区。近年来,全区经济社会快速发展,各项经济指标均远超全省、全市平均水平,为全市经济发展作出了突出贡献,向市委、市政府和全市人民交上了一份满意的答卷。

“冷眼向洋看世界,热风吹雨洒江天”。当今世界日新月异,机遇与挑战并存,要想站在新的潮头,唯有坚定信念、开拓创新。6月11日,李克强总理来到衡阳,勉励衡阳争当承接产业转移的“领头雁”,为衡阳的发展指明了方向,树立了信心。高新区作为全市唯一一家国家级高新区,拥有丰富的政策、平台、资金等资源,奠定了良好坚实的发展基础,对于承接产业转移有着得天独厚的优势,因此,我们要以总理的衡阳之行为契机,凝心聚力,勇立潮头,敢于担当,有所作为,争当承接产业转移的排头兵、领头雁!

高新区管委会主要领导鼓励大家:“一代人有一代人的梦想,一代人有一代人的责任。这是一个最好的新时代,我们一定要牢记肩上所负的重任,准确把握时

代的脉搏,在大发展中高扬党旗,再接再厉、再创佳绩!”

华兴街道:

缅怀夏明翰烈士,重温入党誓词

6月23日,华兴街道组织全体新老党员到夏明翰故居开展“缅怀革命烈士,党旗在心中”暨重温入党誓词主题党日活动。华兴街道党工委主要负责人表示,通过此次入党誓词活动,每位党员要深刻理解“不忘初心”的含义,谨记我们从哪儿来、要到哪里去,全体党员要深刻感受到党员的责任、使命、荣耀,要把爱国之心、报国之情融入到工作、学习和生活中,践行对党的庄严承诺,在工作岗位上充分发挥党员先锋模范作用,永葆共产党员的政治本色。

青峰社区:

党员志愿服务活动助推文明城市创建

6月22日上午,华兴街道青峰社区联合高新区工商分局党员志愿者开展以“美化家园”为主题的党员志愿服务活动。20余名党员志愿者冒着高温深入青峰街57号和59号小区,集中开展环境卫生整治工作,

大家不仅帮忙清除楼栋小广告,还重新粉刷了楼道墙面。

祥云社区:

红歌大家唱 庆祝党生日

6月22日上午,蒸水办事处祥云社区在社区前坪举办庆祝“建党97周年,红歌大家唱”文艺汇演。汇演形式多样,有经典红歌演唱、二胡齐奏、红歌联唱、京剧表演以及激动人心的诗歌朗诵等,充分展示了祥云社区党支部党员们的精神风貌。

高新工商分局华兴工商所:

组织党员参观教育基地

七一前夕,高新工商分局华兴工商所党支部组织党员开展“参观党员教育基地”主题党日活动。全体党员佩戴党徽,参观了湘南学联和石鼓书院。全体党员纷纷表示,要以这次主题党日活动为契机,牢记誓言,牢记使命,不忘初心,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,积极响应党的号召,积极投身到工商事业的发展中去。

为衡阳引进高端优质教育资源再发力

启迪之星 举办高考公益讲座

本报讯(通讯员 洪雪飞)2018年高考虽已落幕,但更多的学子还在赶往高考的路上。如何科学备战高考?如何在新高考模式下突围?如何提升学生未来竞争力?近日,启迪之星邀请博瀛国际教育、新东方优能高中,为衡阳学子和家长带来了一场耳目一新又干货满满的高考公益讲座。

讲座特邀新东方高考专家朱法垚老师为大家精准剖析了湖南高考考情大数据,介绍了高考备考的有效方式方法,说明了新高考的模式和内容,帮助到场学生和家长建立起从容面对高考的自信。来自博瀛国际教育的专家启示大家,在高考竞争愈发激烈的情况下,学生及家长可根据自身情况,提早做好海外教育规划,获取国外优质教育资源,为未来国际化竞争增加筹码。